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Tirsdag den 4. november 2008 kl. 13.00 

Dagsorden 

1) 2. behandling af lovforslag nr. L 31: 
Forslag til lov om ændring af sundhedsloven. 
(Suspension af det udvidede frie sygehusvalg). 
Af ministeren for sundhed og forebyggelse (Ja- 
kob Axel Nielsen). 
(Fremsættelse 09.10.2008.1. behandling 
21.10.2008. Betænkning 30.10.2008). 

2) 2. behandling af lovforslag nr. L 37: 
Forslag til lov om ændring af lov om Arbejds- 홢 
markedets Tillægspension. (Forlængelse af den 
midlertidige suspension af bidraget til Den Sær- 
lige Pensionsopsparing). 
Af beskæftigelsesministeren (Claus Hjort Frede- 
riksen). 
(Fremsættelse 24.10.2008.1. behandling 
31.10.2008. Betænkning 31.10.2008). 

3) 1. behandling af beslutningsforslag nr. B 15: 
Forslag til folketingsbeslutning om Danmarks 
ratifikation af de i Bruxelles den 9. juli 2008 un- 
dertegnede protokoller om Albaniens og Kroa- 
tiens tiltrædelse af Den Nordatlantiske Traktat. 
Af udenrigsministeren (Per Stig Møller). 
(Fremsættelse 23.10.2008). 

4) 1. behandling af beslutningsforslag nr. B 24: 
. Forslag til folketingsbeslutning om styrkelse af 

det danske bidrag til den internationale sikker- 
hedsstyrke (ISAF) i Afghanistan. 
Af udenrigsministeren (Per Stig Møller). 
(Fremsættelse 30.10.2008). 

Kl. 13:00 
Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Mødet er åbnet. 

Medlemmer af Folketinget Per Clausen (EL) 
m.fl. har meddelt mig, at de ønsker skriftligt at 
fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om skærpede 
krav til dyreforsøg. 
(Beslutningsforslag nr. B 30) og 

Forslag til folketingsbeslutning om forbud mod 
fiksering af søer under faring og diegivning. 
(Beslutningsforslag nr. B 31). 

Medlemmer af Folketinget Karina Lorentzen 
(SF) m.fl. har meddelt mig, at de ønsker skrift- 
ligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om forbud mod 
reklamering for og salg af elhalsbånd til alle dyr. 
(Beslutningsforslag nr. B 32). 

Medlemmer af Folketinget Peter Skaarup (DF) 
m.fl. har meddelt mig, at de ønsker at stille føl- 
gende forespørgsel til integrationsministeren: 

»Vil ministeren redegøre for antallet af udlæn- 
dinge på såkaldt tålt ophold i Danmark, om år- 
sagen til, at de er uønskede i Danmark, samt re- 
degøre for, hvorvidt regeringen vil tage skridt til 
at udvise eller frihedsberøve personer på tålt op- 
hold af hensyn til danskernes sikkerhed og rets- 
følelse?« 
(Forespørgsel nr. F 8). 

Medlemmer af Folketinget Margrethe Vestager 
(RV) m.fl. har meddelt mig, at de ønsker at stille 
følgende forespørgsel til statsministeren: 

»Hvilke oplysninger kan regeringen give om re- 
geringens planer om dansk deltagelse i euro- 
samarbejdet, herunder om de økonomiske og 
andre konsekvenser af, at Danmark fortsat står 
uden for eurosamarbejdet?« 
(Forespørgsel nr. F 9). 
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Det første punkt på dagsordenen er: 
1) 2. behandling af lovforslag nr. L 31: 
Forslag til lov om ændring af sundhedsloven. 
(Suspension af det udvidede frie sygehusvalg). 
Af ministeren for sundhed og forebyggelse (Ja- 
kob Axel Nielsen). 
(Fremsættelse 09.10.2008. behandling 
21.10.2008. Betænkning 30.10.2008). 

Kl. 13:02 
Forhandling 

Formanden: 
Ønsker nogen at udtale sig? 

Da det ikke er tilfældet, er forhandlingen slut- 
tet, og vi går til afstemning. , 

Kl. 13:02 
Afstemning 

Formanden: 
Ønskes afstemning om ændringsforslag nr. 1 til- 
trådt af udvalget? 

Det er vedtaget. 

Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg dette 
som vedtaget. 

Det er vedtaget. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
2) 2. behandling af lovforslag nr. L 37: 
Forslag til lov om ændring af lov om Arbejds- 
markedets Tillægspension. (Forlængelse af 
den midlertidige suspension af bidraget til 
Den Særlige Pensionsopsparing). 
Af beskæftigelsesministeren (Claus Hjort Frede- 
riksen). 
(Fremsættelse 24.10.2008.1. behandling 
31.10.2008. Betænkning 31.10.2008). 

Kl. 13:02 
Forhandling 

Formanden: 
Der er ikke stillet ændringsforslag. 

Ønsker nogen at udtale sig? Det gør hr. Mor- 
ten Østergaard. -. : - 

Kl. 13:02 
(Ordføret) 
Morten Østergaard (RV): 
Som jeg også redegjorde for ved førstebehand- 
lingen, står Det Radikale Venstre vagt om den 
økonomiske ansvarlighed, og det er der jo be- 
hov for, ikke mindst i en situation, hvor vi både 
ser krisetegn i dansk økonomi og står i en histo- 
risk international finanskrise. Derfor har vi også 
været meget optagede af det, finansministeren 
sagde i epn.dk den 26. august, og jeg citerer: 

Vi står vagt om skattenedsættelserne fra vo- 
res skattepakke. Men vi genindfører Den Særli- 
ge Pensionsopsparing, som kan virke dæmpen- 
de på forbruget. Den samlede effekt viser en af- 
balanceret økonomisk politik og fortsætter den 
stil, som regeringen har kørt. 

Vi har så forsøgt, som vi sagde under første- 
behandlingen, at få afklaret, om regeringen nu 
også har tænkt sig at gennemføre en økonomisk 
afbalanceret politik, når man altså nu har valgt 
at lægge et enkelt instrument på hylden uden at 
kompensere med andre, i forbindelse med den 
aftale, man har lavet med sine støttepartier. 

Der må man sige, at de svar, vi har fået, mil- 
dest talt er én C02-kvote værdig i forhold til, 
hvor meget varm luft der bliver hældt ud over 
Arbej dsmarkedsudvalget i den her sammen- 
hæng. For vi forstår på regeringen, at der fortsat 
er brug for reformer, og vi ved jo nu i dag, at de 
reformer så ikke kommer i den her omgang i 
forbindelse med finansloven, og vi forstår, at der 
i hvert fald ikke ér brug for, at man lemper fi- 
nanspolitikken yderligere, selv om man altså nu 
med det her, også jævnfør sine egne svar, ensi- 
digt forøger aktivitetseffekten med 0,1 pct. Det 
gør altså, at vi samlet set, på et tidspunkt, hvor 
vi ikke kender den samlede finanslovaftale og 
dermed ikke finanslovens stramhedsgrad, står 
med en regering, som står fast på sine skattelet- 
telser, og som gerne vil give penge ud med den 
ene hånd, og som altså havde tænkt sig at tage 
en del af dem tilbage igen med den anden hånd, 
men nu dropper det, samtidig med at intet af 
det, vi har fået oplyst, tyder på, at der er nogen 
som helst grund til, at man skulle lempe finans- 
politikken og aktiviteten i det danske samfund 
yderligere -  for, som finansministeren forklare- 
de på sit pressemøde, da finanslovforslaget blev 
fremsat, og jeg citerer igen: 

»Det, der er vækstbremsen i øjeblikket, er 
manglen på arbejdskraft.« 

Er der noget, der tyder på, at vi får mere ar- 
bejdskraft i forbindelse med den her finanslov? 


